



(28.11.1966—22.06.1986)

Саша родился на Урале — на небольшой станции Юшала, что в Тугулымском районе. Это совсем рядышком с Тюменской областью, которую он, когда его родители — Галина Афанасьевна и Владимир Трофимович — переехали в Заводоуковск, и считал своей малой родиной. Здесь, в Заводоуковске, он учился в школе, в здешнем леспромхозе помощником вальщика начинал свою трудовую биографию. И сюда, в родной Заводоуковск, летели от него письма из далекого Афганистана. С вопросами, которые волнуют тех людей, что выросли в сельской местности: «Картошку еще не посадили?», «Ягоды уже поспели?», «Грибы, наверное, уже пошли?» И в каждом письме он просил родных не волноваться за него. И в каждом письме передавал приветы соседям и знакомым. В конце своих коротеньких посланий обязательно «решал задачку»: вычитал из двух лет те сутки, которые уже отслужил.

Ответы менялись: «До дома осталось 443 дня», «До приказа осталось 411 дней и ночей. Не так уж много, правда?»

Он тосковал по дому. И эта тоска чувствуется даже между вполне оптимистичных строчек: «Служить я попал в Кабул: очень старый город, который состоит в основном из глиняных одноэтажных хижин. Но уже начали строиться новые микрорайоны. Радует то, что здесь растут сосны и ели, они хоть немного напоминают о доме».

«Вчера мне перед строем дали «Благодарность», из «молодых» — только пока мне одному. Так что у меня есть чем похвастаться. ...Служба солдатская перевалила уже за полгода».

«Здравствуйте, мои родные! Сегодня, 30.11.1985-го, вернулись с войны, и я получил от вас сразу три письма. Хорошо, когда возвращаешься в полк и знаешь, что там тебя ждут письма. ...Эта война была у нас в Кандагаре. Туда мы улетели на самолетах АН-12. Потом «на броне» нас увезли в горы. Там я встретил свой день рождения. В горах я, наверное, только два раза в жизни смогу встретить свой день рождения». О том, что принимал участие в четырех боевых операциях, в шести засадах, трижды сопровождал колонны, продвигающиеся по горным дорогам Афганистана, рядовой, снайпер парашютно-десантной роты в/ч 48059, в письмах не писал. Сибиряки на этот счет всегда были молчаливыми. Остался неизвестным для его родных и тот факт, что 16 июня 1986-го при сопровождении колонны, в ходе боя, огнем из своей снайперской винтовки их Саша подавил три огневые точки и уничтожил двух мятежников. В тот день он был героем части.

Он принимал поздравления, считал дни до своего двадцатилетия, до дембеля (оставалось уже меньше полугода!), и не знал, что 22 июня 1986-го станет последним днем его жизни: БМП, на которой он двигался, сопровождая колонну, подорвется на мощном фугасе.

Похоронен на кладбище г. Заводоуковска.